ПРОТОКОЛ  № 3

заседания Управляющего совета МОУ «Никаноровская средняя общеобразовательная школа» от 21.12.2007 года

Присутствовало 11 человек.

Отсутствовало      2 человека

Повестка дня.

1. Утверждение «Положения об установлении выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Никаноровская сош»

По первому  слушали:

- директора школы Извекову Галину Николаевну, которая познакомила членов УС с Положением о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда  для  работников муниципального общеобразовательного учреждения «Никаноровская средняя общеобразовательная школа». Положение разработано на основе методических рекомендаций о формировании системы оплаты труда и стимулирования работников государственных образовательных учреждений  субъектов Российской  Федерации и муниципальных образовательных  учреждений, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, утвержденных постановлением правительства Белгородской области от 30 ноября 2006 года №236-пп и методических рекомендаций управления образования и науки Администрации Губкинского городского округа

Правовым основанием введения новой системы оплаты труда являются статьи 29, 41 Закона Российской Федерации "Об образовании", часть 2 статьи 26.14 Федерального закона N 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации", статья 144 Трудового кодекса Российской Федерации, Федеральный закон от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Для разработники Положения приказом по школе была сформирована экспертная группа в составе:

Извекова Г.Н. директор школы – председатель комиссии

Мартышова Т.В. - зам.председателя комиссии члены комиссии:

Кононова Н.А. - зам.директора по ВР

Тимофеева Т.Л – руководитель МО классных руководителей
Мелкумян Л.Н. - учитель русского языка и литературы

Иванова Т.В. - учитель математики, член УС

Кривошапова В.И. -учитель начальных классов классов, член УС

Лужкова Тамара Васильевна – учитель математики

Яковлев Н.И – председатель проф.организации

-председателя Управляющего Совета Алехину Р.В., которая дополнила, что  Положение разработано в целях усиления материальной заинтересованности работников учреждения в повышении качества образовательного и воспитательного процесса, развития творческой активности и инициативы при выполнении поставленных задач,  успешного и добросовестного исполнения должностных обязанностей.


Доплаты за выполнения работы, не входящей в круг должностных обязанностей сотрудников устанавливаются:

за ведение дополнительных направлений образовательного процесса в школе;

за ведение дополнительных направлений образовательного процесса в школе;


Система стимулирующих выплат работникам общеобразовательного учреждения включает в себя   поощрительные выплаты по результатам труда (премии). Основными критериями, влияющими на размер стимулирующих выплат работникам, являются критерии, отражающие результаты их работы.


 Установление выплат стимулирующего характера производится с учетом показателей результатов труда, утвержденных решением Управляющего Совета.  Выплаты стимулирующего характера работникам школы производятся из средств стимулирующей части фонда оплаты труда  образовательного учреждения. Для стимулирования в 2007-2008 учебном году выделено от ФОТ 10% ,  общая сумма  составляет 428700 рублей в год и 35725 рублей соответственно  в месяц. 


Критерии определения качества профессиональной деятельности   работников муниципального общеобразовательного учреждения   приведены в приложении.


Выступила Иванова Т.В., которая внесла предложение о размере стимулирующих выплат каждому работнику за период с сентября по декабрь включительно определить следующим образом:

1.
Производится   подсчет   баллов,   накопленных   в   процессе   мониторинга профессиональной деятельности каждого работника в рамках внутришкольного контроля за период с января по июнь предыдущего учебного года.

1. Суммируются баллы, полученные всеми работниками учреждения  по каждой категории.(общая сумма баллов).

2. Размер стимулирующей части ФОТ, запланированного на период с сентября по декабрь включительно, делится на отдельные категории:

-для зам.директоров – 6.7% от среднемесячной суммы фонда;

-для учителей школы  – 44,1 % от среднемесячной суммы фонда;

-для учебно-вспомогательного персонала – 13,2 % от среднемесячной суммы фонда;

-для классных руководителей  – 6.7% от среднемесячной суммы фонда;

При разработке критериев для расчета выплат стимулирующей части фонда оплаты труда для  работников муниципального общеобразовательного учреждения «Никаноровская средняя общеобразовательная школа» сохранены гарантированные стимулирующие надбавки за работу в районных и школьных методических объединениях, за подготовку призеров городских олимпиад, за результаты ЕГЭ, выпуск школьного автобуса на линию, делопроизводство:

-для поощрения педагогов за олимпиады, конкурсы –11,2%

от среднемесячной суммы фонда;

-для поощрения педагогов – руководителей ШМО– 6,7% от средемесячной суммы фонда;

-за делопроизводство- 2,3% ;

-за выпуск школьного автобуса на линию- 1%;

Для поощрение педагогов за  выполнение дополнительной работы, связанной с образовательным процессом и не входящей в круг должностных обязанностей:

 – 8,1 % от среднемесячной суммы фонда;


Для каждой категории  составляются критерии и им присваивается определенное максимальное количество баллов. Для измерения результативности труда работников  по каждому критерию вводятся показатели и шкала показателей.  

РЕШИЛИ:

1. Утвердить «Положения об установлении выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Никаноровская сош» (голосовали единогласно).
2. Экспертной комиссии подготовить рейтенговый подсчет профессиональной деятельности каждого работника общеобразовательного учреждения и предоставить его для утверждения Управляющему Совету в срок до 15 января 2008 года

Председатель УС                                                   Р.В.Алехина

                 Секретарь                                                                Н.С.Чуева

