ПРОТОКОЛ  № 4

заседания Управляющего совета МОУ «Никаноровская средняя общеобразовательная школа» от 17.01.2008 года

Присутствовало 11 человек.

Отсутствовало      2 человека

Повестка дня.

1. Распределение стимулирующих надбавок работникам  МОУ «Никаноровская сош»

за период с 01 сентября по 31 декабря 2007 года.

По первому  слушали:

Председателя УС Алехину Р.В.

Раиса Владимировна напомнила, что для определения результатов профессиональной деятельности работников школы  за полугодия приказом  директора школы была  создана специальная комиссия, которая  состоит из 7 человек (список прилагается).

 Комиссия производила оценку деятельности работников школы на основании представленных Рейтинговых листов. По результатам работы оформлен итоговый протокол результатов профессиональной деятельности работников  с указанием размера выплат стимулирующего характера.

Для каждой категории  составлены критерии и им присваивается определенное максимальное количество баллов. Для измерения результативности труда работников  по каждому критерию вводятся показатели и шкала показателей.  

 В результате получается денежный вес (в рублях) каждого балла по каждой категории. Этот показатель (денежный вес) умножается на сумму баллов каждого в своей категории. В результате получается размер стимулирующих выплат каждому работнику за период с сентября по декабрь включительно. Выплаты производятся равными долями ежемесячно с сентября по декабрь.

Протокол предоставлен в  УС школы для согласования размера выплат стимулирующего характера  для его рассмотрения и принятия решения в установленном порядке.


Если  члены Управляющего Совета школы  не согласны с представленным протоколом, то Совет формирует свои замечания, возражения, предложения и в письменном виде направляет их директору с обязательным обоснованием последних.

Выступили: Тимофеева Татьяна Леонидовна, член экспертной комиссии.

Татьяна Леонидовна объяснила членам УС,  что заполнение протокола производилось согласно разработанного и утвержденного УС Положением об установлении выплат стимулирующего характера работникам МОУ «Никаноровская сош».

РЕШИЛИ:

1. Утвердить распределение стимулирующих надбавок  работникам МОУ «Никаноровская сош» за период с 01 сентября по 31 декабря 2007 года в представленной редакции. (протокол прилагается).

2. Экспертной комиссии продолжить работу по  рейтинговому подсчету баллов профессиональной деятельности каждого работника общеобразовательного учреждения с января 2008 года и предоставить его для утверждения Управляющему Совету в срок до 30 июня 2008 года.

Председатель УС                                                   Р.В.Алехина

Секретарь                                                                Н.С.Чуева

