Нравы и традиции Никаноровки

       Никаноровцы, как и все русские люди, почитали своих предков преклонялись перед традицией и стариной. На этом строились взаимоотношения в семье и с соседями. Глава семьи (мужчина старший по возрасту)  пользовался среди домочадцев практически неограниченной властью, распоряжался единолично семейным  имуществом и судьбой каждого члена семьи. Приказы главы семьи выполнялись бесприкословно, а в качестве наказания была физическая расправа. Обязанности распределялись по половозрастным группам, строго придерживались обычаев разделения труда – сугубо мужские и сугубо женские.

       По численности никаноровская семья в среднем была от 7 человек до 14, были и более. Право собственности при отходе взрослых сыновей играло огромную роль, родители в завещании указывали у кого из сыновей они предпочитают остаться. Родственные связи были очень сильными как по прямой так и боковым линиям. 

      На основе общих хозяйственных дел, взаимопомощи между соседями поддерживалось и духовное общение – обмен информацией, советами, совместное проведение праздников.

      Праздненства, обряды, обычаи, ритуалы, игры были обусловлены сельскохозяйственным трудом и бытом никаноровцев, вобравших в себя опыт многих поколений с переплетением давних народных и церковно – христианских элементов.

      Праздники и воскресения, в которые отдыхали, устраивались в основном церковью и были храмовыми, заказными, мирскими, их число доходило до 120 – 140 дней в году. Работы в эти дни ограничивались или запрещались.   

     Никаноровцы посещали близлежащие церкви Владимирской Божей Матери в с.Ольшанка (Кологреево) – трех престольная, построена в1807 году, крыта железом. Длина храма - 10 м, ширина – 20 м, высота – 10 м, одна большая глава, иконостас 18 х 15 м с западной стороны на 4-х деревянных столбах, звонница высотой – 7,5 м, и кирпичную церковь во имя Архангела Гавриила в с.Темирязево, построена в 1835 году, крыта железом и окрашена алюминиевой краской. Длина – 32 м, ширина – 12 м, высота до карниза – 7,5 м. Одна большая глава на фонаре с 8 – ю малыми окнами. Иконостас 10 х 5 м. В 1835 году построена кирпичная сторожка, крытая железом и два деревянных дома с амбаром и сараями.

      На первом месте стояли престольные праздники. В Никаноровке это Михайлов день, который отмечается ежегодно 21 ноября. К празднику готовились заранее - убирали в хатах готовили богатый стол: холодец (студень), вареное мясо, блины, лепешки, пироги, кисели, квас, брага. Всегда собиралось много гостей и хозяин с хозяйкой рассаживали гостей за столом по степени родства и почета. Каждому ставилась чарка (а выпивали много) и в больших общих блюдах, чашках, мисках угощения.

      До позднего вечера продолжалось веселье: пели песни, озорные припевки и частушки, плясали с притопами и прихлопами под гармонь и балалайку.

      Почитали в Никаноровке и другие праздники.

      Из зимних: Рождество, Новый год, Крещение. В этот период устраивали гадания, колядки, катание на санях, шествия ряженых и массовые гуляния.

      Из весенних праздников наиболее яркими были Масленица, Пасха, Троицын день – когда пекли блины, славили весну, водили хороводы и сжигали чучело зимы, благославляли крестьянина на сельскохозяйственные работы, пекли «жаворонков», славили первые всходы, украшая березы разноцветными лентами.

      Пекли пасхальные куличи обязательно из творожного теста, красили яйца и чтили предков, ходили на кладбище, но носить спиртное было строго запрещено. К Троице украшали жилища растительностью, плели венки, девушки гадали на замужество. И многие  другие обряды и увеселения.

      Из летних праздников: Петров день (встречали «играющее солнышко), июльский Ивана Купала с хороводами, купанием, гаданием, Моргозки (когда на кострах жарили яичницу с салом) водили хороводы, пели, плясали, играли на гармониках и балалайках).

       Из осенних: Спасы, Успенье – осенние хороводы славили урожай инаступление  относительного отдыха, время деревенских свадеб.

      Свадьбы устраивали по особым обрядам. Материальную основу свадьбы составляли: 

          - приданое невесты (сосотояло их 2 –х частей  1 – я портно – одежда, постели, предметы убранства,  2 – я надельное: деньги, скот, хлеб, избы, посуда, украшения.

· дары жениха и невесты, родных и близких – различные продукты, наряды и украшения, которые раздавали обе стороны.

     В начале был предварительный сговор , потом бракосочетание и послесвадебные обряды: свекровь ведет свою невестку  «на рушнике»  домой после 1 – го дня свадьбы  у невесты дома, а на утро невесту прячут в доме жениха, как бы показывая, что новая невестка прижилась, славят молодых все родственники, приглашая в медовый месяц к себе поочередно домой

Диалект   разговора

      Диалект разговора никаноровцев совпадает с диалектом Крской губернии, характерными являются слова:

      Айка – а ? – что?,

      Анадысь – неопределенное время,

      Балабонить – болтать попусту,

      Бузыкнуть – ударить,

      Гваздать – пачкать,

      Вякать  - много говорить,

      Гребовать  - брезговать,

      Дурить – шалить,

      Кабы  - когда, если бы

      Калякать  - говорить,

      Карячиться – упорствовать,

      Намаяться – утомиться,

      Нахрапом  - насильно,

      Поглядки  - осмотр невесты,

      Пропой  - сговор невесты и другого,

      Пешки – пешком,

      Шалый  - дурак,

      Телебить – тихо идти, и мн. мн. другие. 

