Праздники и празднества Никаноровцев.

Духовное общение Никаноровцев поддерживается на основе общих хозяйственных дел, взаимопомощи между соседями и односельчанами.

Празднества, обычаи, обряды, ритуалы обусловлены сельскохозяйственным трудом и бытом Никаноровцев, вобравших в себя опыт многих поколений с переплетением давних народных, церковно-христианских элементов и современности.

Праздники и воскресенья, в которые отдыхают храмовые, заказные, мирские ( их число раньше доходило до 120-140 дней в году) и государственные. Работы в эти дни, как правило, ограничиваются или запрещаются – «в праздный день и птица гнезда не вьёт».

Годичный цикл праздников проходит по временам года в сочетании прошлого и настоящего, обычаи и традиции хранятся и поддерживаются в основном всеми жителями села. Зимние: Рождество, Новый год, Крещение. В этот период устраиваются рождественные «посиделки», «колядки», шестья ряженых, поздравления с Новым годом сопровождаются особыми ритуалами т.е. ходят друг другу в гости «засевать» пшеницей и другим зерном, обязательно садясь на порог и приговаривая слова: 
«Сею, сею, посеваю, с Новым годом поздравляю
Здравствуй хозяин с хозяюшкой!

Чтобы курочки водились, чтоб коровушки телились,

Поросята вырастали, 

Хлебом солью всех встречали! 

Живите долго и счастливо!

Стараются, чтобы зерно, как можно больше попало в дом – это признак мира, богатства, добра и благополучия в семье. А хозяин с хозяюшкой обязаны угостить всех засевальщиков и обязательно хлебным, мучным, пригласить к столу. Ведь это щедрый вечер!

Хождения сопровождаются песнями, плясками, обязательным элементом в одежде должно быть шерстяное: или овечий полушубок, или шуба, или овечья шапка.

А на Крещение уже традиционно отец Николай из прихода церкви Владимирской Божей Матери, построенной в 1807 году (сегодня идет подготовка к празднованию 200-летия трехпрестольной) во всех населенных пунктах округа освещают воду в колодцах, но их не много, сегодня все благоустроены. Жители округа приносят освященную воду домой, умываются сами и крапят все постройки своих дворов, всю свою живность, тем самым «крепят» себя и свое хозяйство.
Большинство жителей села посещают церковь в религиозные праздники. 

