НИКАНОРОВСКИЙ 

СЕЛЬСКИЙ ОКРУГ

ГУБКИНСКОГО РАЙОНА 

БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Состав Никаноровского 

сельского округа

В состав Никаноровского сельского округа входят следующие населенные пункты.

1. село Никаноровка

2. хутор Ильинка

3. хутор Попов - Верх

4. хутор Кретов первый

5. хутор Кретов второй

6. село Морозово (х. Косарь, х.Морозов, х.Голофеевка)

7. хутор Калинин

Основание села Никаноровка

Село Никаноровка, очевидно, возникло в конце XVIII в. и располагалось на землях крупного землевладельца И. Н. Терещенко.

Почему поселенье называлось Никаноровкой? Существует две версии старожилов села. По одной версии: самого первого поселенца звали Никанор.

По другой Никанором звали управляющего барскими землями.

Имение И. Н. Терещенко имело площадь более 5400 десятин, одновременно он, Иван Николаевич, являлся и владельцем крестьян, проживавших в поселении.

Центром его имения было сельцо Тимирязево Кладовской волости (ныне с.Архангельское) при речке Масловка -2 дома с надворными постройками, 31 житель; церковь, школа, аптека, мастерская по ремонту сельскохозяйственных орудий.

Административное развитие села

в XIX веке.


В конце XIX века произошли территориальные изменения и утверждения новых границ Старооскольского уезда.

В его состав включили многие населённые пункты, ранее принадлежавшие другим уездам. В 1897 году была проведена первая Всероссийская перепись населения.

Никаноровка относилась к Вязовской волости Старооскольского уезда курской губернии и представляла 

… поселение при ручьях в 50 верстах от города 101 двор, 714 жителей.

Школа грамоты, 2 хлебозапасных магазина, молочная и винная лавки.

Рядом с поселением хутор И. Н. Терещенко при прудах –1 двор и 8 жителей.

Имение Терещенко славились полеводством, животноводством, садоводством, овощеводством.

В начале XX века Терещенко И. Н. Продал свои земли помещику Линкену.
Быт и жизненный уклад Никаноровцев.

Крестьяне жили в хатах, крыши которых были покрыты соломой. Хаты мазали глиной смешанной с соломой и водой снаружи и внутри, белили мелом. В основном это однокамерные и двухкамерные жилища. Пол был земляным и мазался жёлтой глиной. 

Большую часть в хате занимала печь. В ней готовили, на ней спали. Выкладывали печь из кирпичей, которые делали сами из жёлтой глины.

Мебель в хате была деревянная: широкие лавки вдоль стен, стол под образами в красном углу, украшенными вышитыми ручниками, малые полки- полицы  для посуды, сундуки, кровати. Предметы быта, утварь и посуда в основном деревянные: бочки, кадки, лари, короба, бочонки малые, вёдра, корыта, ковши, миски, ложки, скалки, толкушки; рубели, стиральные доски. Из керамической посуды всякого рода горшки, чашки, кружки.

Со II половины 19 века стали появляться чугунки, чугунные сковородки, ухваты (рогачи), кочерга, чапельник сковородочный, помело.  

Воду носили деревянными ведрами на коромыслах, заполняя деревянные ушата (изворы), бочки и кадки (наполь).

Белье стирали в деревянных чанах и корытах. Воду и квас пили деревянными ковшами (корцами), чашками деревянными и керамическими. 

Хата убиралась рукодельными, тканными и вышитыми изделиями. 

Образа- вышитыми ручниками; подушки- вышитыми наволочками; 

Окна- вышитыми половушками;  кровати- самоткаными постилками узорчатыми, подзором и задниками; пол- яркотканными дорожками.  

Одежда Никаноровцев.

Присутствует традиционная русская одежда домашнего изготовления. Мужчины носили посконные белые рубашки, на праздник- с цветными вставками (листовицами) и с вышивкой под пояс с кушаком- подпояскою, холщовые штаны (портки) .Верхняя одежда- зипун, тулуп, армяк и кафтан. (из шерсти, и овечьей кожи)

Женщины носили сарафан и длинную рубашку со сборами у ворота, с конца 18в.суконные юбки и холщёвые вышитые кофты. Верхняя одежда: душегрея, епанче, шушун, прямой длинный кафтан, полушубок.

Поверх рубах женщины надевали на бёдра кусок ткани-«понёвы» из самотканой шерсти, также поверх одежды носили передники.

Головные уборы у мужчин различные суконные и войлочные шапки разных цветов, в 19в.- фуражка или картуз. Зимой- меховые шапки, треухи. У девушек- уборы в виде перевязки из материи, налобень или венок и не полностью закрывали волосы. А у женщин- сорока, кичка, кокошник и полностью закрывали волосы. А в 19в.- лёгкая и мягкая шапочка- повойник, платки, сороки, кички, шали. 

Обувь- лапти с онучами и черевички, зимой нередко валенки- катанки и валяные сапоги без голенищ- шоптанки, верёвочные лапти- чуни. Появились и сапоги, в которые обувались в праздники, в церковь, на свадьбу- их берегли и передавали по наследству. Встречаются и башмаки- «ходоки», коты. В холодную пору носили вязанные шерстяные чулки и носки. На руках- вязаные шерстяные рукавицы и варежки.

Украшения: у женщин на шее мониста, бусы, крашеный горох, оловянный крест на чёрном шнурке - гайтан, на пальцах оловянные, медные, серебряные и золотые кольца.

ПИЩА

Пища никаноровцев была разнообразной. Из растительной пищи основным  были ковриги  из ржаной муки, а в неурожайные годы – из мякины с добавкой ячменя, овса и трав, из пресного теста и гречнёвой муки, пекли блины, подавали с маслом, творогом или сметаной; пироги с разнообразной начинкой. 


Зимой – кислая капуста, квас, хрен, лук, солёные огурцы, редька с солью, со II пол. XVIII в. картофель, разваренный горох, отварные каши с конопляным маслом или молоком. Ели саламату или мудрое (из ржаной муки на воде или молоке).


 Летом – щи из свежей капусты и свёклы, вареники, молодые лук, чеснок, редьку, пироги с разной начинкой, часто варили кулеш, кашу с молоком, ели уху, тюрю, рыбу, раков. В скромные дни – щи с салом, варёное мясо – баранину, свинину, птицу, говядину. Яичница с салом – любимая еда. Не переводились свежие, мочёные и сушёные яблоки.


Основным напитком был квас, водные и медово – ягодные морсы, готовили пиво, брагу, со II пол. XIX в. стали пить чай из самовара – самогрева.

Занятия жителей села

Население жителей села Никаноровки занималось земледелием и ремеслом .

Крестьяне работали на барщине до 5 дней в неделю: обрабатывали землю и выполняли различные сельскохозяйственные работы. Применялось в основном 3х польная система земледелия. Основными  сельскохозяйственными  орудиями труда были: соха, борона, серп и коса. Убирали хлеб серпом, но при нужде зерновые скашивались железной косой с деревянной перекладиной; работали деревянными цепом, граблями, лопатой.

Сеяли больше всего рожь, ячмень, овес, пшеницу, просо, гречиху, коноплю, горох.

В зависимости от погоды хлеб молотили сразу после уборки или после просушки в овинах (деревянных зданиях с печью и стеллажами) и ригах (ток с двухскатной крышей). Из огородных культур выращивали капусту, морковь, репу, огурцы, чеснок. В 60-е годы XVIII века население нашего края познакомилось с новой культурой – картофелем.

Урожай всех культур оставался крайне низким. В 1800 году на каждую душу приходилось по 3 чети зерна (около 22 пудов), и он считался хорошим. А случалось собирать и по 10 пудов на душу в год. Большая часть хлеба попадала в закрома землевладельца, оттуда на рынок в города. Продажа хлеба вела к увеличению посевов и к увеличению эксплуатации.

Предметы быта крестьяне - никаноровцы делали сами: это деревянное, ткацкое, кирпичное ремесло; вязание и вышивка, изготовление одежды и обуви, посуды и мебели, орудий труда и много другого, необходимого для жизни, умели делать никаноровцы. Ремеслом занимались в свободное от сельскохозяйственных работ время. 

Географическое положение и природа

Никаноровского сельского округа


Никаноровский сельский округ находиться от районного центра – города Губкина в 42 км. Связь производиться по асфальтированной дороге «Белгород – Губкин».


Ближайшая железнодорожная станция находиться в селе Чаплыжное – 22 км. До центральной дороге  «Губкин - Белгород » - 12 км. До областного центра города Белгорода (100км. 


Никаноровский сельский округ расположен в юго-западной части Губкинского района и граничит.

· с запада – с Уколовским сельским округом

· с севера – с Архангельским сельским округом

· с востока – с Баброводворским сельским округом

· с юга – со Скороднянским сельским округом

· с юга-запада – с Чуевским сельским округом


Никаноровский сельский округ как и весь Губкинский район относится к северо-западному климатическому району Белгородской области – наиболее холодной части этого климатического района. Климат умеренно–континентальный. Континентальность его обусловлена значительной удаленностью от морей и океанов, свободным доступом арктических холодных масс воздуха и влиянием сибирского антициклона в зимний период. 


Лето сравнительно жаркое, зима сравнительно холодное.   

Природные богатства.

Полезные ископаемые

Территория Никаноровского сельского округа расположена в пределах средне-русской возвышенности. Поверхность характеризуется наличием долинных и овражно-болочных типов рельефа. Из природных богатств имеется желтая глина и песок, которые используют для нужд хозяйства.


На территории нет рек а имеется много прудов – 3 в Никаноровке, 2 – в Морозовом, по одному в хуторах Ильинка, Попов Верх, Калинин. В Никаноровке в районе поселка солнечный близко подходят грунтовые воды, т.к. колодцы имеют глубину – 1,5 – 2 м. Население использует водопроводную и колодезную воду.

Почвы


Округ находиться в части среднерусской провинции черноземной зоны в подзоне черноземов типичных выщелочных и серых лесных почв. Основная территория распахана и превращена в культурные поля.

Растительность


В ботанико – географическом отношении Никаноровский сельский округ расположен в зоне южной лесостепи. Имеется два леса Думное и Русский лес, где произрастают: дуб, ясень, клен, дикая груша, дикая яблоня и др. Много лесополос из клена, березы, тополя. Лога полны разнотравьем, встречаются череда, бессмертник, тимьян (чебрец), зверобой.

Животный мир 


В лесах водятся лоси, кабаны, косули, лисы, волки, зайцы, ежи. Грызуны: суслик, мышь, крыса, хорек. Пресмыкающиеся и земноводные: обыкновенная жаба, уж, лесная лягушка. Птицы: серая цапля, ворона, грач, дятел, воробей, соловей, скворец, ласточка, кукушка, синица, сорока, перепелка. 

