                                Воспоминания пса Тараса.

    Базарная площадь была пуста. Я все утро  бегал. Старался найти хотя бы косточку или корочку хлеба. Ничего интересного для меня на площади не было. Только две деревенские крикливые тетки торговали яблоками. Какой
 прок мне от яблок!. Жарко, скучно. Голодно.

   Попил я из лужи и прилег вздремнуть у раскрытых дверей скобяной лавки.

Маленький я еще. Все время хочу есть и спать Породы я неизвестной. Дома у меня, как у других собак, нет.  Вот и живу на этом базаре. Иногда крикливые бабы кинут подачку, если продадут свои яблоки. Обидно.
   С этими грустными мыслями я и заснул. А проснулся от боли и ужаса: какой-то растрепанный детина в пестрой рубахе пытался ткнуть мне в нос горящей папироской. Я его спросонья и укусил за палец. Нечаянно. Знаю, кусаться неприлично. Цапнул  от страха и еще от того, что пахло от него отвратительно. Запах трактира и выгребной ямы помутил мой ум.

Ох, и скулил же он, этот укушенный. Потом схватил меня за заднюю ногу, едва не оторвал. Тут и смерть моя,- так решил я. 

Да не тут – то было...  В этот момент выходят на площадь два важных господина. Один из них несет решето с чем-то несъедобным, а у другого в узелке половинка копченого гуся. Вкуснота!

   Тут стал растрепанный детина на меня жаловаться и палец свой важному господину показывать. И что удивительно, этот господин с гусем смотрит на меня то грозно, то ласково, то грозно, то ласково и называет меня то «бродячим скотом», то «собачкой и цуциком». И хотя погода с утра стояла обычная летняя,  важный господин то наденет пальто, то снимет. А второй, с несъедобным решетом, ему помогает управляться с одеждой  Тут еще толпа собралась.. Устал я очень. Маленький еще … Но  сквозь толпу пробирается человек. И пахнет от него до того хорошо и приятно, что у меня даже голова закружилась. А господин с половинкой гуся стал его о чем-то спрашивать, на меня показывать и на того, с укушенным пальцем. Тот, хорошо и приятно пахнущий, погладил меня по спине и за собой позвал. Конечно, я пошел. А когда оглянулся, то увидел, что господин в пальто застегнулся на все пуговицы и пошел по площади. Толпа  же хохотала над укушенным.
  Все это в прошлом.  Теперь я вырос и окреп, у меня есть имя.я  У меня есть хозяин - повар Прохор. Я его очень люблю и уважаю. И дом у меня есть. Я живу в большом дворе,  куда не пускаю всяких растрепанных.
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