Сочинение ученицы восьмого класса 

Свиридовой Светланы     
                                          Моя мама
   Мой самый дорогой и любимый человек – это моя мама. Ее зовут 
Галина Николаевна. А для родных и друзей она просто Галина. Это красивое имя  в переводе с греческого означает «тихая, спокойная». Моя мама именно такая. В любых ситуациях она держится спокойно и хладнокровно. Это качество мне очень нравится, и я хотела бы быть похожей на нее. 
   Моя мама – человек многих достоинств. Она очень организованная и аккуратная. Мама никогда не торопится и везде успевает. В нашем доме всегда чисто и уютно. Конечно, мы с сестрой мамочке помогаем, но все равно, - это ее заслуга. По воскресеньям она печет вкусные булочки, поэтому мои друзья частенько забегают угоститься. Мама -  гостеприимный человек. Она любит веселые домашние праздники. Для каждого гостя у нее находится ласковое слово и маленький подарок.
    Моя мама  - мой самый верный друг. С ней можно поделиться любыми секретами. Она даст самый лучший совет. Иногда эти советы мне кажутся немного смешными, но я точно знаю, что лучше поступить так, как она предлагает. Мне рядом с ней хорошо и спокойно,  всегда интересно.
Мама знает всех моих подруг и друзей. Она интересуется не только моей учебой, но и школьной жизнью,  отношениями с одноклассниками и учителями. Моим друзьям она нравится, и они как в детстве называю маму «тетя Галя».
   У мамы  исключительное чувство юмора. Мы вместе с ней любим смотреть комедии Гайдая и Данелии.  Мама считает, что это помогает с оптимизмом воспринимать современную жизнь. В самых трудных ситуациях она все равно держится уверенно и дружелюбно. Еще моя мама - студентка. Раньше я думала, что студентками могут быть только молоденькие девушки, такие, как моя сестра Анечка. Сейчас мое мнение изменилось. Когда я вижу маму, работающую над конспектами, я еще больше ее уважаю за целеустремленность и трудолюбие.
   Мама любит посещать церковь. Она знает много молитв и не забывает поблагодарить Бога за удачный день. Хотя мне она всегда говорит: «На Бога надейся, а сам не плошай».
   Маму все любят и уважают. Мы с папой стараемся ей во всем помогать, не огорчать ее. На работе ее ждут с нетерпением посетители. Знают, что мама очень внимательна, задержится после работы, чтобы сделать необходимые  документы. Мамины коллеги ее тоже любят за веселый характер и трудолюбие.

  Всем тем, что во мне есть хорошего, я обязана именно своей  маме. Спасибо Богу, что она у меня есть.
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