«Рыжики»
Этим летом я ездил в Белоруссию. Там я познакомился с мальчиком, которого звали Миша. Миша был очень рыжий, и фамилия у него была соответствующая – Рыжиков.

Однажды он мне предложил пойти в лес за грибами. 

Мы набрели на полянку,  где грибов  было видимо – невидимо. Я нашел первый гриб, второй, третий… Все грибы были рыжие и назывались рыжики. Мне стало смешно. Я сразу подумал о своем приятеле, у которого были рыжие волосы и удивительная фамилия – Рыжиков. Но я быстро перестал смеяться. Вспомнил. Я ведь тоже страшно   рыжий, хотя  фамилия у меня Тихонов.

Петух - забияка.                                                                                У нас был петух, во дворе  он был хозяином. Этот хозяин не позволял никому обижать своих кур. Как только чуть зацепишь курицу, она закудахчет, петух Петька мгновенно мчится ее спасать.
   Окраска у Петьки яркая. Голова желтая, гребень сочно-красный, шея золотистая, туловище и хвост переливаются разными цветами, а ноги стройные и высокие. Словом, красавец.

   Однажды мы ворочали сено у нас на лужайке. Папа работал граблями, а мама вилами. Вилы были тяжелыми, и мама попросила меня принести другие грабли. Я уже устал от однообразной работы и с удовольствием побежал исполнять мамину просьбу.  Во дворе важно гуляли куры, ни одна не посторонилась. Раскудахтались на полдеревни. И тут, как ошпаренный, из курятника вылетел Петька. Он сразу признал во мне куриного обидчика. Я и не подумал, что он так смело ринется на меня. Спохватился тогда, когда петух вскочил мне на спину. Скинуть Петьку я не смог, поэтому спасался бегством на сеновале. Наш петух был упрямый, он еще долго дожидался меня. Спасла сына мама. Она прогнала Петьку, сама взяла грабли, а надо мной немного посмеялась: «Эх ты, петуха испугался!»
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