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Лучше папы друга нет. 
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Мой папа – самый замечательный папа в мире. Он добрый, умный и отзывчивый человек. Он всегда может помочь чем может в трудную минуту и прийти на помощь, когда она мне необходима, дать, если нужно, мудрый совет. Папа может успокоить ласковым словом, а иногда одного его светлого и теплого взгляда может быть достаточно, чтобы я могла понять, что мой папа рядом со мной и он всегда на моей стороне. 
Но папа не только помогает мне в трудные минуты моей жизни. Бывают моменты, когда мы можем просто посмеяться, душевно поговорить, вспомнить смешные случаи нашей семьи. Когда я нахожусь рядом с папой, мне так спокойно и хорошо на душе, что никуда от него не хочется уходить и ни о чем не думать. А еще, находясь рядом с ним, я вспоминаю себя маленькой, когда папа мне каждый вечер читал сказки, и я засыпала под его спокойный голос. Папа всегда говорит, чтобы я была отзывчивой и доброй, тогда и люди будут ко мне хорошо относиться. И я полностью с ним согласна
 Папа для меня это не только советчик и помощник, но и пример для подражания. Я всегда стараюсь держаться спокойно и уверенно в сложный момент жизни, придерживаться папиных советов и наставлений. 
Но мой папа не только замечательный отец и человек, но и, на мой взгляд, прекрасный специалист в своем деле. На работе он тоже всех выручает, чем может, а молодым специалистам помогает мудрым советом и наставлением. За это его любят и уважают.

Как жаль, что моё детство заканчивается, и я совершенно точно осознаю, что мой папа не всегда будет рядом и не всегда сможет подставить свое мужественное плечо для поддержки. Вот поэтому мне не очень хочется взрослеть и уходить из-под папиной опеки. И теперь я понимаю, что папа – это не только близкий и родной человек, что это еще и самый лучший друг в моей жизни! 
