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Сельские жители не только кормят и поят страну, они бережно хранят историю и традиции родного края. Никаноровская территория – не исключение, здесь живут замечательные люди.

Удивительно живописны окрестности Никаноровки, да и само село неброской своей красотой завораживает, а в зеркальной глади пруда отражается небо, а по ночам – звёзды.
Щедра земля никаноровская замечательными людьми. К ним относятся и мои родители.
Наша семья образовалась 16 января 1993 года. Мои родители познакомились, когда у мамы был выпускной бал в Никаноровской средней школе. Папа в это время пришёл из армии. Он служил в десантных войсках. С честью выполнил солдат долг перед Родиной, домой вернулся возмужавшим, окрепшим физически. Как же такой красавец мог не понравиться молоденькой симпатичной девушке! Они поженились и зажили счастливо. Через некоторое время родилась моя сестра Арина, а ещё через три года появилась на свет я – Зинова Дарья Викторовна. Родилась я настоящим богатырём, весившим четыре килограмма двести граммов. Когда мы с сестрой были маленькими, родители купили видеокамеру. Своё детство мы до сих пор просматриваем с интересом и удивлением. Иногда и не верится, что я была такой смешной. С самого раннего детства родители приучали нас к чтению книг, поэтому сейчас я постоянно прошу купить какую-нибудь книгу, особенно если нахожусь рядом с книжным магазином.
В семь лет я пошла с большим желанием в школу. Ещё я посещаю музыкальную школу. Успешно учусь играть на баяне.

Наша семья очень гостеприимная. Из разных уголков нашей страны, в разное время года к нам постоянно приезжают гости. Вечерами мы собираемся у костра, жарим шашлык, рыбу, варим уху, печём картошку.
Мой любимый праздник – Новый год. Мы всей семьёй ставим и украшаем новогоднюю ёлку. Я всегда с нетерпением жду, когда пройдёт новогодняя ночь и, проснувшись, я увижу подарки под ёлкой.

Мы с сестрой всегда помогаем маме по хозяйству. Особенно я люблю лепить с мамой пирожки, пряники, украшать торты.

В палисаднике, как только сходит снег, у нас начинают цвести крокусы, за ними рябчики и тюльпаны, пионы и лилии, и, конечно – розы. И во всём этом мамина заслуга. Ещё мама умеет шить и вязать. Однажды, заинтересовавшись, я тоже стала учиться вязать и у меня немного получилось.
У меня две бабушки и два дедушки. Я их очень уважаю и люблю, потому что они добрые. Всегда нам во всём помогают.

Когда у моих родителей отпуск, мы ездим к кому-нибудь в гости или всей семьёй на море. А по выходным нас с сестрой родители возят на каток, в цирк, на концерты.

Я люблю своих родителей, потому что они самые лучшие родители в мире. У нас очень крепкая, дружная, счастливая семья.
