Информация
МБОУ «Никаноровская средняя общеобразовательная школа»
об участии в профилактическом

мероприятии «Внимание, каникулы!»
В соответствии с письмом  департамента образования Белгородской области от 20.12.2016 г. № 9-09/14/8188 «Об участии  в профилактическом  мероприятии «Внимание, каникулы!» , письмом  управления образования  от 21.12.2016 г. № 2009 «Об участии  в профилактическом  мероприятии «Внимание, каникулы!» с целью  профилактики детского дорожно-транспортного травматизма,  недопущения гибели несовершеннолетних на улицах и дорогах,  в школе  организовано участие в профилактическом мероприятии «Внимание, каникулы!», в рамках которого проведены следующие мероприятия:

- проведено совещание при директоре с рассмотрением вопросов обеспечения безопасности жизни и здоровья школьников, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;
- проведено общешкольное родительское собрание с рассмотрением  с вопроса «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»;
-  классный час «Путешествие в страну дорожных знаков ; 
-викторина «Правила дорожные знать каждому положено» ,

-беседа «Вежливость на дороге», 

-конкурс рисунков «Движение, транспорт, пешеход»
- классными руководителями проведены беседы  с практической направленностью по безопасному маршруту передвижения «Дом-Школа-Дом»;

- проведена разъяснительная работа с детьми и их родителями по обеспечению детей и подростков световозвращающими элементами, контролю за их использованием в темное время суток.
Директор                                    Н.А.Кононова

